

小事暖民心 真情解民忧

——南皮县公安局服务群众二三事

□ 河北法制报记者 封颖慧

政法队伍教育整顿开展以来，南皮县公安局以开展“我为群众办实事”实践活动为抓手，聚焦群众“急难愁盼”问题，将学习教育成果转化为群众看得见摸得着的惠民举措，用真心真情为群众办实事、解民忧，提升了辖区群众的安全感和满意度。

●为4个孩子解决户口难题

今年4月，一张照片在南皮县潞灌镇迅速走红。照片里，4个年龄不同的孩子每人手中拿着一张户口页，站在中央的老人和一旁的农妇笑得合不拢嘴，而最右边站着一位身穿制服的民警。这张看起来其乐融融的照片，背后还有一个暖心的警民故事。

3月的一天，家住潞灌镇刘硕盘村的村民刘文（化名）领着一名聋哑男子和4个孩子来到潞灌派出所户籍室寻求帮助。原来，这名聋哑男子是刘文的弟弟刘武（化名），这四个孩子都是刘武的孩子，由于他们4个出生时都是在家接生的，没有办理出生医学证明，导致户口也没办法办理。随着4个孩子渐渐长大，他们的户口问题就成了刘文一家的心结，只能到派出所寻求帮助。

了解情况后，潞灌派出所民警刁俊军表示一定会竭尽全力帮他们。按照工作流程，刁俊军先帮刘武和几个孩子联系鉴定机构做了亲子鉴定，又联系妇幼保健医院为他们开具了出生医学证明，拿到出生证明后顺利为4个孩子办理了落户手续。

4月22日中午11时许，当刁俊军拿着4个孩子的户口本送到刘文家中时，刘文难掩激动之情，紧紧握着刁俊军的手说：“我老父亲年事已高，又体弱多病，弟弟、弟媳身体又不好，这四个侄子、侄女的落户问题就像一块大石头压着我这么多年。我的老父亲天天盼着能了却孙子、孙女们落户的心愿，咱派出所的民警为俺们老百姓解决了难题，真是办实事的民警呀！”

为表达感谢，刘文强烈要求刁俊军和他们一家拍一张照片作为留念。不久后，他还亲手写了一封感谢信送到了潞灌派出所。

●妥善处置精神疾病患者闹事事件

“喂，110吗，有人在我家门口大喊大叫，我们都不敢出去。”6月2日下午，大浪淀派出所民警接到辖区群众李某报警，称同乡的李东（化名）狂躁症发病，在他家门口大喊大叫、骂骂咧咧。接到报警后，大浪淀派出所所长杨柳立即赶赴李某住处。

到达现场后，杨柳看到李东情绪十分激动，在李某家门口叫嚣着让他出来，围观群众都不敢靠近，只是在远处不停地劝他。在得知李东母亲也在现场后，杨柳赶忙上去了解情况。原来，李东患有精神疾病，长期情绪不稳定。5月31日，两人由于琐事发生一些口角，李东还对李某动了手，但考虑到李东有精神疾病，李某并没有还手，此事也不了了之。没想到两天后，李东居然来到家门口寻衅滋事。

在几番劝说无果后，经李东母

亲同意，杨柳决定采取强制措施，与同事合力将李东制服，连夜将其送往医院进行治疗。由于外出匆忙，李东家属一时拿不出住院费，杨柳便自掏腰包为他们垫付了3000元，并帮助李东办理了住院手续。当他将一切安排妥当离开医院时，已是第二天凌晨。

不久后，了解到李东家庭经济困难，无力承担长期住院费用的情况后，大浪淀派出所民警积极与村委会协调，帮助他们申请救助金，解决了经济难题。6月15日，李东家属专门将一面写有“为民办实事人民好警察”的锦旗送到派出所，感谢民警帮助他们解决了一个大难题，并称李东经过一段时间的治疗，病情正在逐渐好转。

●雨夜紧急营救被困电梯居民

7月2日晚10点多，城关派出所接到县公安局指挥中心指令，称由于降雨导致辖区光明东路大面积停电，某小区一居民被困电梯无法脱身，请迅速出警处置。接警后，值班民警邢志坚冒着暴雨赶赴现场。到达某小区后，邢志坚马上向小区物业的工作人员了解具体情况，并与电梯维修人员取得联系，但其却称自己正在距离南皮县20多公里的泊头市干活，赶回来至少要半个小时，再加上暴雨天气路况非常不好，可能需要更长时间。

了解此情况后，邢志坚便先用手把电梯扒开一条四五厘米的小缝隙，通过喊话的方式确认被困群众情况。“这里不透气，特别憋闷，我觉得浑身无力，而且我心脏也不太好，感觉很不舒服。”听到被困

群众王先生慌张的回答，邢志坚一边安抚其情绪，一边告知其自救方式。“您再坚持一会儿，电梯维修人员正往这儿赶呢，我把电梯门缝儿再开大一点儿，您离这儿近一点，不至于这么闷得慌。”

考虑到电梯里空间密闭，没有灯光，室外气温又高达30摄氏度，时间不得拖延，邢志坚便通过电话询问电梯维修人员有没有办法能把电梯撬开，维修人员说可以用撬棍之类的工具试一试。他便向周围群众借来一根撬棍，合力把电梯撬开了20厘米左右的缝隙，但无论如何，也无法把电梯门完全打开。

邢志坚继续联系维修人员，问他电梯里是否有应急开关可以在电梯停电时把门打开，得到维修人员肯定的回答后，邢志坚打开手机免提，让维修人员将应急按钮的位置和操作方法告诉王先生。一开始，王先生由于过于慌张，始终无法正确操作，邢志坚便安抚其情绪，让他不要着急，慢慢来，终于，电梯门打开了。可由于电梯是停在四楼和五楼中间的位置，王先生整个身子蜷缩着，动弹不得，邢志坚赶忙找到四层的一户居民，二人合力终于将王先生救了出来。被解救出来的王先生满头汗水、呼吸急促，幸运的是因为救助及时，身体并无大碍。

据王先生回忆，他住在这栋楼的12层，当天和往常一样下班坐电梯回家，没想运行到一半时电梯突然停电。被困在电梯的他很慌张，便立即拨打了救助电话。“没过多久警察和物业就都来了，还以最快速度把我救了出来。真是感谢咱们民警啊。”

车辆故障 20余名乘客雨天滞留高速保障安全 高速交警维护秩序协助转运

河北法制报讯（李紫萌）

7月13日傍晚，秦皇岛普降大雨，省高速交警总队秦皇岛支队机场大队民警巡逻时发现一车辆因故障停在应急车道内，车内却无乘客，原来是乘客拒绝乘坐故障车下了车。考虑到雨天和乘客安全，民警维护现场秩序，做好安全防护，协助将乘客安全转运。

当日18时许，机场大队民警巡逻至沿海高速秦皇岛方向50km处时，发现一辆津C牌照大型客运车正停在应急车道内。民警上前了解情况后发现，车内没有乘客，只有一名司机和一名受伤的导游。民警立即拨打了120急救电话。

从客车司机处得知，该车行驶路线为滨海机场至南戴河，车上载了20余名乘客，因该车辆故障，紧急制动刹车失灵后，随车导游撞到了车辆前挡风玻璃，导致受伤。随后，因车辆问题，乘客情绪开始惶恐不安，所有乘客自行下车至高速公路护栏外等候，情绪激动，并表示不敢再乘坐该车辆。为确保安全，民警积极维护现场秩序，做好现场安全防护，并安抚乘客情绪，告知转运车辆已在来的路上。

随后，客运公司派来的车辆将20余名乘客安全转运。临行前，民警获得了乘客的高度赞扬，大家纷纷挥手表示感谢。



7月13日凌晨，由于突降暴雨，承德市公安局交警支队直属七大队辖区上滦线及畅远东路积水严重。该大队立即启动防汛期间应急预案，召集全体民辅警对辖区路段进行交通管控，对积水严重路段的过往车辆进行疏导、劝返，保障车辆安全通行。此外，民辅警清理堵塞的排水管道口、搬离清除折断在路面的树木，确保路面畅通。图为民警清理排水管道口附近的树木。

河北法制报记者 王翠冬 摄

广宗检察院未成年人文身专项治理见成效

广宗县人民检察院将持续开展未成年人文身治理专项行动作为“我为群众办实事”实践活动中的一项重要工作，从前期线索摸排到全面宣传，再到突击检查，未成年人文身治理专项检察活动初见成效。

据悉，广宗检察院根据调查结果，向广宗县市场监管局发出检察建议。广宗县市场监管局及时采纳了全部建议，并制定整改措施，规范了辖区商家的健康运营，有力保障了未成年人的合法权益。

霍群丽 刘成江

三河一司机遮挡号牌送货驾驶证被记12分罚款200元

近日，三河市公安交警大队燕郊东城中队屈东东班组在燕郊燕昌路与神威北大街交叉口执勤时，发现一辆遮挡号牌的轻型普通货车，遂将其拦截。

货车驾驶人李某称，他赶上车牌号限行，又着急到市区送货，于是就随便找了一张广告纸贴在货车前后车牌上，逃避电子眼抓拍。李某对其行为十分后悔。

民警对驾驶人李某进行了严肃的批评教育，并依法作出驾驶证记12分、罚款200元的处罚。

李建伟 谢娜

乐亭检方对桶装水安全开展专项监督

对存在问题的发出检察建议督促整改

河北法制报讯（吴琼）连日来，乐亭县人民检察院在全县范围内集中开展了桶装饮用水安全及地下水保护专项监督活动，活动将持续到7月底。

检察人员通过对经营桶装水的店铺进行实地走访，对经营桶装水的店铺是否存在无营业执照以及食品经营许可证、是否符合食品安全卫生标准等问题进行了

详细调查。

经过调查取证，检察人员发现，部分桶装水店铺存在贮存的桶装水未采取离地设施的问题。贮存的桶装水未采取离地设施，易造成虫害藏匿，且不利于空气流通，危害人民群众的桶装饮用水安全，损害社会公共利益。

针对此问题，该院向相关职

能部门发出了检察建议，建议对桶装水经营单位的违法行为依法进行监管，同时进一步加大市场监管力度，规范县域内桶装水经营行为，保障人民群众“舌尖上的安全”。相关职能部门收到检察建议后，高度重视，立即派员对桶装水经营门店进行了全面执法大检查，目前相关桶装水门店已全部整改到位。

酒驾男子遇检查弃车赤脚狂奔

民警紧追800米将其拦截

河北法制报讯（苗文金）一男子酒后驾车路上，途中遇邯郸交巡警整治交通违法行为，于是疯狂倒车一段距离，因无法掉头，遂弃车光着脚逃窜，被民警半路拦截控制。民警依法对其进行驾驶证件记12分、暂扣6个月，罚款2000元的处罚。

7月5日晚，邯郸市交巡警支队从台一大队四中队民警在联纺路与光明大街交叉口东300米处开展酒驾醉驾治理行动。23时26分许，一辆由东向西行驶的黑色小型汽车在距离前方检查点50米处突然向后快速倒车，意图躲避检查。由于道路两侧都是隔

离护栏，车辆无法掉头，车辆倒至联纺街口时，一身穿白色T恤衫的男子从车上匆忙下来，火不熄门不关，鞋都没来得及穿，光着脚横穿马路狂奔而去。

民警一路跟踪800米，在联纺路与光明大街交叉口发现逃跑男子，此时男子已脱下白色T恤。面对民警，男子故作淡定询问何事，随即套近乎恳求民警放过，遭拒后，又企图逃跑，民警立即将其控制。

经询问，该男子承认喝了酒，但不承认弃车逃跑。民警询问为何在机动车道上倒车，对方搪塞称，家在附近居住，前方没

有车位，打算停在后面找车位。民警再次询问，为什么把车弃在路上走人。男子辩称未带驾驶证，怕被查。民警却在车上找到驾驶人的驾驶证。

谎言被戳穿，男子只好接受酒精检测，民警拿出呼气式酒精测试仪检测时，该男子又以口渴想喝水为由，迟迟不接受检测。

经过民警反复劝说教育，男子接受了酒精测验，结果显示酒精含量为51mg/100ml，属于饮酒后驾驶机动车。

民警依法对该男子酒后驾驶的行为处以驾驶证件记12分、暂扣6个月，罚款2000元的处罚。

14年前未成年儿子离家失联 内丘民警跨省协调父子团圆

河北法制报讯（陈记芳）7月8日，内丘县公安局在甘肃省敦煌市福利院举行“团圆行动”认亲仪式。在该局民警和福利院职工见证下，走失十四载的陈某新与父亲陈老汉紧紧拥抱在一起，在场的每一个人都为之动容。陈某新及家人向民警献上锦旗表达感谢。

陈某新在十六岁时因学习成绩不好、家庭条件较差等原因辍学，在家中经常被父亲打骂。后被父亲安排随本村乡亲到山西某电厂建筑工地务工。陈某新到工地后，夜间从工地逃出，随后与家属失联至今。陈某新失联后，其亲属始终未放弃寻找，经常关注电视台、网络贴吧、抖音等平台的寻亲信息。

7月8日上午，陈老汉在民警的陪同下长途跋涉三千余公里，在敦煌市福利院见到了失散十四载的儿子。

怀安法院三措强化宣传工作

怀安县人民法院采取三项措施，全面强化宣传工作。

该院坚持“一把手”抓宣传，强化“大宣传”理念、“一盘棋”思想，推动部门协同，努力形成各方面统筹联动、协同创新的大宣传工作格局；加强正面宣传，推出了一批先进典型，

席娟 王莉

安平法院“日巡查”推进纪律作风监督常态化

为进一步加强纪律作风和日常监督管理，安平县人民法院实行“日巡查”制度。

该院由院纪检监察部门牵头，建立纪律作风及会风会纪巡查机构，设专职督察人员和兼职督察人员20名，负责日常巡查工作；突出巡查重点，对会风

会纪、迟到、早退、空岗、工作期间玩手机等行为进行重点巡查；强化刚性问责，将日常及会议监督检查情况与绩效工资、加班费等挂钩，作为公务员季度及年终考核、评先、提拔和劳务派遣及服务外包人员续签合同的重要依据。

孟翔 赵映

张家口桥西检察院党组书记走访慰问老党员

近日，张家口市桥西区人民检察院党组书记、代检察长陈文轶到老党员家中走访慰问，为50年以上党龄党员颁发“光荣在党50年”纪念章，代表院党组向老党员们致以亲切的问候和崇高的敬意。

在老党员家中，陈文轶与老党员们亲切交谈，

席娟 张畅

蔚县检察院开展送法进村献爱心活动

为扎实推进“我为群众办实事”实践活动，推动全民普法与守法走深走实，切实增强人民群众法律意识和法治观念，近日，蔚县人民检察院以党史学习教育和政法队伍教育整顿为契机，由党组副书记、常务副检察长陈惠民带领20余名青年干警，深入下

关切询问他们的日常生活和身体健康状况，听老党员们讲述矢志不渝跟党走、一心一意干革命的难忘经历，对多年来在检察事业上的付出与坚守表示衷心感谢，嘱咐他们要保重身体，享受晚年幸福生活。

陈文轶与老党员们亲切交谈，

密切关注他们的日常生活和身体健康状况，听老党员们讲述矢志不渝跟党走、一心一意干革命的难忘经历，对多年来在检察事业上的付出与坚守表示衷心感谢，嘱咐他们要保重身体，享受晚年幸福生活。

张智勇 苏瑞强

男童与亲人走散 定州交警送其平安回家

7月4日晚9时许，正在执行夜巡任务的定州市公安局交警大队十字街岗执勤民警巡逻至崇文街时，接到一位路人求助，称一名小男孩和家人走散，需要帮助。

民警将小男孩抱上警车。经耐心询问，男孩称跟奶奶出来玩时与奶奶走散，自己找不到家长了。民

警根据男孩提供的电话，立即与孩子的奶奶联系，但电话一直无人接听。后男孩说出了姥姥家的住址，民警立即将其送到姥姥家，敲开门无人应答，在邻居的帮助下联系到男孩的叔叔。经过近一小时的努力，民警终于把男孩送到其家长身边。

何叶婷

大城交警强化夏季道路交通安全管理

为进一步强化夏季道路交通安全管理，有效预防和减少各类道路交通事故发生，大城县公安交警大队进一步加大工作力度，开展了夏季交通秩序整治。

该大队结合道路交通安全管理工作实际，针对夏季早晚高峰期和夜间车

流量大、交通状况复杂等特点，采取错时工作制，加大路面执勤对各类交通违法行为主动查处力度，做到“发现一起，处罚一起”，有效挤压各类车辆交通违法空间，进一步提高了辖区道路通行能力，确保了辖区群众出行安全。薛金宅